
Ortsbeirat           17.02.2022 
Stadtteil Böddiger 
 
 
 

B e s c h l u s s p r o t o k o l l 
 

der Ortsbeiratssitzung Felsberg-Böddiger vom Donnerstag, den 17. Februar 2022 
 
 
 
Ortsbeirat: 
 
1. Steller, Bernd 
2. Landesfeind, Sabine  
3. Schild, Thomas 
4. Heinemann, Jens  
5. Landesfeind, Sebastian 
6. Träbing, Timo 
7. Veit, Gunter 
 
 
Ortsvorsteher: Bernd Steller 
 
Schriftführer: Thomas Schild 
 
Stadtverordnete: Werner Bähr / nicht anwesend 
 
Magistratsmitglieder: nicht anwesend 
 
Gäste: gemäß Anwesenheitsliste 
 
Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung des Ortsvorstehers vom 07. Februar 
2022, also mindestens 3 Tage vorher, unter Angabe der Beratungsgegenstände, der Stunde und 
des Ortes der Versammlung, auf heute zu einer Sitzung zusammenberufen. Die Einladung 
wurde außerdem veröffentlicht. 
 
Tagesordnung und Beschlüsse: 
 
Bitte wenden 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



T a g e s o r d n u n g 
 
 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
3. Protokoll der letzten Ortsbeiratssitzung 
4. Maßnahmen 2022 
5. Informationen, Anregungen und Wünsche 

 
 
T O P  1    Bergüßung und Eröffnung der Sitzung 
 
Die Versammlung beginnt um 19:10 Uhr mit der oben genannten Tagesordnung, der in der 
vorliegenden Form zu Beginn der Versammlung einstimmige Zustimmung erteilt wird.  
 
 
T O P  2    Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Da von den 7 Mitgliedern des Ortsbeirates sieben (also mehr als die Hälfte) erschienen waren, 
war die Versammlung beschlussfähig.  
 
 
T O P  3    Protokoll der letzten Ortsbeiratssitzung 
 
Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 25. November 2022, welches an die Stadtverwaltung 
weitergeleitet wurde, wird gesichtet und besprochen. 
 
 
T O P  4    Maßnahmen 2022 
 
Die Standorte für die geplanten Anlehnbügel für Fahrräder wurden besprochen. 
Folgende Anmerkungen bzw. Änderungen wurden bei einem Ortstermin am 11.01.2022 
zwischen Hr. Schnürer (Stadtverwaltung) und Hr. Heinemann (Ortsbeirat) abgestimmt. 
Am oberen Zugang zum Friedhof werden nicht 2 Anlehnbügel, sondern nur einer installiert. 
Der zweite Anlehnbügel wird im Bereich der alten Friedhofshalle am unteren Zugang vom 
Friedhof aufgestellt. 

  
 
Des Weiteren werden die geplanten 6 Anlehnbügel bei der Emstalhütte nicht auf dem 
Grünstreifen zwischen der Hecke und der Straße aufgestellt, sondern auf der anderen Seite der 
Hecke, zwischen dieser und dem Fussweg zur Emstalhütte. 
Den anderen geplanten Standorten für die Fahrrad-Anlehnbügel wird so Zustimmung erteilt. 
Nach der Vergabe der Arbeiten wird mit dem auführenden Unternehmen ein Ortstermin zur 
Abstimmung der genauen Standorte unter Beteiligung des Ortsbeirats erfolgen. 



 
Bezüglich des Sachstand IKEK gibt es derzeit keine Neuerungen. 
 
Im Bereich der Kreuzung Emstalstraße / Schwalbengraben / Kirchgraben steht seit längeren ein 
Auto. Dieses steht im Verkehrsraum von Fussgängern und Radfahrern. Die Stadtverwaltung 
bzw. das Ordnungsamt wird gebeten die Beseitigung zu veranlassen. 
 
Die Stadtverwaltung wird gebeten den Sand auf dem Spielplatz beim „Haus der Familien“ am 
Rotdornweg zu erneuern. Dieser weist starke Verschmutzungen auf. 
Des Weiteren bitten wir beim Spielplatz am Kindergarten den Untergrund / Boden unter den 
Schaukeln aufzufüllen, da sich dort Wassermulden gebildet haben. 
 
Am Samstag, den 02. April 2022 soll ein Dorftrag mit Reinigungs- und Verschönerungsarbeiten 
im Dorf stattfinden. Treffpunkt ist um 10:00 Uhr die Emstalshütte. Um rege Teilnahme wird 
gebeten. 
 
T O P  5    Informationen, Anregungen und Wünsche 
 

• Wir bitten die Stadtverwaltung in der „Unterdorfstraße“ zwischen der Brücke und der 
Emstalhütte eine weitere Straßenlampe zu installieren. Ebenso bitten wir eine weitere 
Straßenlampe „Auf dem Mühlenberg“ Ecke „Schwalbengraben“ aufzustellen. 
 

• Die nächste Ortbeiratssitzung wird am Mittwoch, den 23.03.2022 um 19:00 Uhr im 
Nebenraum von Jungendclub („Wahllokal“) stattfinden. 

 
 
 
Die Versammlung wird um 20:35 Uhr vom dem Ortsvorsteher Bernd Steller geschlossen. 
 
 
 
           gez. Bernd Steller     gez. Thomas Schild 

(Ortsvorsteher)       (Schriftführer) 


